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平成 29年９月定例教育委員会会議録

⒈９月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 29年９月 22 日（金）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 54分から午前 10 時 53 分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、橋口玄郎教育長職務代理者

池野康己委員、杉尾優子委員、連尺野智子委員

[5]参 与 中武教育政策課長、蓑方社会教育課長、

藤代スポーツ振興課長、田中教育政策課課長補佐、

鬼塚教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ８月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ９月行政報告について

第３ 議案第１７号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会運営要綱の制定に

ついて

議案第１８号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の選任並びに委嘱に

ついて

第４ そ の 他 ①前回の定例教育委員会での懸案事項等について

②平成 29 年９月議会一般質問について

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、９月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、８月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですが、一部修正の必要な箇所がありますので、必要な修

正ののち会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、９月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （第１回西都市安全教育連絡協議会について）

毎年開催しているものでございまして、小中学校の担当者、市が委嘱し

てますアドバイザー、警察、道路管理者でございます県の土木事務所と市

の建設課、そして生活環境課と地域づくりの方々においでいただいて、こ

の会議を行っております。その中で、土木事務所から通学路の交通安全プ
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ログラムの説明、そして本年度のこの方たち合同での通学路の点検を 10 月

の 18 日から 20 日の 3 日間にわたって行うということを決めたところでご

ざいます。

（就学相談について）

毎年やっているところでございますが、本年度は特に申込みが多くて、

32 名の保護者から申込みがございました。市教育委員会の担当、心理の専

門家、医師そして学校の担当者が相談に当たっておるところでございまし

て、８日、11 日を予定しておったのですが、申込みが例年ですと十数名ぐ

らいなんですが、多すぎて 20日までの３日間とさせていただいていたとこ

ろでございます。

（運動会・体育大会について）

10 日は妻中学校に橋口委員、穂北中学校に杉尾委員、三納小・中学校に

池野委員、銀上小学校・銀鏡中学校に連尺野委員がご出席いただいたとこ

ろでございますので、何かございましたら後でお話をしていただければと

思います。それから、17 日の運動会・体育大会につきましては、台風 18

号の影響で 19日に延期をしておるところでございまして、都於郡小学校、

山田分校そして都於郡中学校の合同運動会には池野委員、三財小・中学校

には橋口委員にご出席をいただいたところでございます。24日が残りの小

学校が予定されているところでございまして、妻北小学校が橋口委員、妻

南小学校が杉尾委員、穂北小学校が池野委員、茶臼原小学校が連尺野委員

にお願いをしているところでございますので、よろしくお願いいたします。

（教育委員学校訪問について）

19 日につきましては、運動会、体育大会の影響がございまして、午前中

は杉尾委員、連尺野委員のみ、午後からは池野委員も参加をしていただい

たところでございます。そして 20 日は、19 日の運動会の影響で三財小・

中学校が代休となりましたので、後日計画をしていこうと考えているとこ

ろでございます。今年度から教育委員さん方の学校訪問の方法を変えさせ

ていただいたところでございますが、この辺についてもご意見があったら

お聞かせいただければと思います。

（総合教育会議について）

議題としてコミュニティスクール、学校再編、都於郡城跡ガイダンスセ

ンター等の教育委員会に関わる議案が出ておりますので、市長との意見交

換を是非積極的に行っていただければと思います。

（西都・西米良地区英語暗唱弁論大会について）

こちらも例年西都原考古博物館をお借りして開催をさせていただいてい

るところでございますが、今年度も暗唱の部に 21 名の生徒、西米良村から

はこの中で２名でございます、弁論の部には 16名の生徒、西米良村からは

この中で３名の生徒が参加をして、日頃の学習の成果を披露していただく

ということになっているところでございます。
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（学校支援訪問について）

27 日が銀上小学校・銀鏡中学校、28 日が穂北中学校の市単独の学校支援

訪問を予定しているところでございます。

（第 41回西都児湯地区中学校秋季体育大会について）

高鍋町総合体育館を中心に、バレーほか 11競技が行われる予定となって

いるところでございます。

（新高校オープンスクールについて）

お聞きしましたところ約 380 名の申込みがあるということでございま

す。

教 育 長 つづいて社会教育課長お願いします。

社会教育課長 （第 18回オカリナ太鼓コンサートについて）

オカリナ奏者の「みると」と橘太鼓響座をゲストに迎えて開会しており

ます。そのほか古墳太鼓保存会、西都市児童館和太鼓体験ちびっこ太鼓、

西都オカリナキッズ等が出演しております。入場者数は 659 名でした。

（西都児湯地域婦人連絡協議会ミニバレーボール大会について）

台風が近づいておったのですが、食事抜きでもするということで皆さん

頑張って２時頃までされておりました。川南が優勝しております。

（下水流臼太鼓奉納について）

南方神社と一ツ瀬川原と下水流公民館において公開をされております。

旧暦の８月１日に五穀豊穣と水難、火難よけの祈願を込めて奉納されてお

ります。教育長と私と文化財係の職員が参加しております。

（西都市文化連盟第 35 回芸能発表会について）

この発表会は本来なら 17 日に予定されておったのですが、台風の影響で

24 日に延期されたものです。文化連盟主催の芸能発表会ということになり

ます。太極拳、舞踊、民謡、大正琴などが発表される予定となっておりま

す。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課長お願いします。

スポーツ振興

課 長

（東京ヤクルトスワローズファーム DAY イベントについて）

ヤクルトスワローズ等協力部会の会長、理事、観光協会、菜の花レディ

とスポーツ振興課の担当者が出席して東京都、埼玉県戸田市に行って参り

ました。当日は羽田空港到着時に雨が降っておりまして、イベント等が心

配されたんですけれども、会場の埼玉県のさいたま市にあります２軍練習

場の戸田球場に行く間に何とか回復しまして、当日イベントの開催ができ

ました。まず、戸田のクラブハウスにてヤクルト球団の衣笠社長や関係者

と面談をいたしまして、来季の春期キャンプ等についてお願いをしたとこ

ろであります。来季についても来ていただくということの確約をいただい

ております。その後、ヤクルトと DeNA ベイスターズとの試合が行われまし

て、その開始前に菜の花レディから特産品の贈呈、そして始球式等を行い

まして西都市の観光 PR 等も行ったところであります。その後、本球場であ
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ります神宮球場で広島との公式戦がありましたので、その激励ということ

で応援に行ってまいりました。その中で真中一軍監督にもお会いしまして

春季キャンプの継続についてもお願いしたところです。

（西都市スポーツ少年団秋季大会について）

３日にミニバスケットボール、９日にバレー、18日にサッカーが行われ

ております。10 月にも秋季大会が計画をされているところです。

（第５７回西都市ロードレース大会実行委員会について）

12 月 17 日に開催するロードレース大会で県内でも古く、伝統ある大会

であります。この大会に少しでも多くの方に参加いただくということで PR

等を行っていくことが決まりました。

（第 25回さわやか市民スポーツ大会）

目的は健康増進と体力向上、親睦と融和を目的に開催しているところで

す。当日は運動会と重なりまして参加者数が前年に比べて少なくなったわ

けですけれども、８種目の競技に 119 チーム、約 600 人が参加をいただい

ております。今後他の行事との調整等も行わなくてはならないのかなと考

えたところであります。

（西都市スポーツ少年団本部役員会について）

11月 19 日に西都市スポーツ少年団の交流大会を予定しておりますので、

その内容等についての協議を行っております。

（宮崎県高等学校駅伝競走大会実行委員会、宮崎県中学校駅伝競走大会実

行委員会について）

駅伝競走大会は、高等学校が 10 月 29 日、中学校が 11 月 12 日となって

おります。

教 育 長 それでは、ご質問等ございましたらお願いします。

橋 口 委 員 せっかく西都市に公認のマラソンコースがあって、地元で高等学校と中

学校の駅伝競走大会が開催されるんですが、数年間西都商業が参加できな

い状態で、妻高校が何とかメンバーを集めて参加されているようですが、

小耳に挟んだところによると今年は出られないということのようで、地元

高校が参加しないレースになる可能性も大きいと聞いているんですが、４、

５年前にこのコースは辞めて諸県の方に持って行こうという話もあったく

らいで、非常に心配をしているんですが、是非参加できるように頑張って

いただけると有り難いなと。僕は非常に関心が高いんですが、関心を持っ

てらっしゃる市民というのは結構いるだろうし、西都市の PRにも役立つの

ではないかなと思いながらちょっと気にしているところであります。たし

か今走れるのは、陸上部では１人ですかね、もしかしたらもう１人くらい

短い距離を走れるかも分かりませんが、僕が妻高校で顧問をしているとき

は、野球部から１名、水泳から１名、バスケットから１名借りて参加した

ことがあるんですけれども、是非何か対策があればと考えております。そ

れから中学校の方ですけれども、中体連の各種競技を見て毎年チェックは
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⒌議 案

しているんですが、今年は三股と大淀以外にもかなり強い学校があるよう

に見えて、妻中が出るんでしょうけれども、ちょっと上位入賞ができるの

か心配をしているところなんですけれども、是非激励をして、頑張ってい

ただいて３位以内に入ってくれると有り難いと思います。

池 野 委 員 関連ですけど、中学校駅伝大会の西都児湯の予選がありますよね。この

予選はいつですか。

教育政策課長 10 月 17 日に西都児湯地区の中学校の駅伝大会が三財の西地区野球場で

開催されます。

教 育 長 そのほかございませんでしょうか。それでは、スポーツ振興課長はここ

で退席をさせていただきます。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 17号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会運営要綱の制

定についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 17 号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会運営要綱の制定に

ついて、西都児湯いじめ問題対策専門家委員会共同設置規約（平成 26 年４

月１日）に基づき設置される、西都児湯いじめ問題対策専門家委員会の組

織、運営その他必要な事項について、定めようとするものです。

橋 口 委 員 前から聞いておけばよかったんですが、共同設置規約の第１条も同じな

んですけれども、この市町村の順番ですよね。西都市、高鍋町、新富町、

西米良村、木城町、川南長及び都農町は何の順番ですか。

鬼塚教育政策

課 長 補 佐

市町村コードです。

橋 口 委 員 村の方が町より先にくることもあるわけですか。

教育政策課長 ありますね。

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 17号 西都児湯いじめ問題対策専門家委員会

運営要綱の制定について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 17号を承認いたします。

つづいて、議案第 18号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の選任並び

に委嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 18 号 日向国府跡保存整備検討委員会委員の選任並びに委嘱に

ついて、日向国府跡保存整備検討委員会を新たに設置し、遺跡の評価を定

めるに当たって、必要な指導及び助言が得られる専門家７名を委員として

選任し、委嘱しようとするものです。

（資料により説明）



６

⒍そ の 他

[1] 前回の定例教育委員会での懸案事項等について

[2] 平成 29 年９月議会一般質問について

[3] その他

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第第 18号 日向国府跡保存整備検討委員会委員

の選任並びに委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 18号を承認いたします。

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

橋 口 委 員 その他でよろしいですか。事務局の方にお願いなんですが、今月の日程

の組み方、来月もなんですが、台風シーズン、そして運動会シーズン、そ

して学校訪問が新たなかたちで入ったということで参加される委員の方も

恐らく大変だなと思われる方もいらっしゃるだろうとは思いますが、受け

入れる学校側ですね、今度の都於郡と三財のように台風と重なって順延す

ると今度は学校訪問に影響するようなことがありますので、可能な限り学

校側がスムーズに対応できる体制、計画というんですかね。そういうのを

考えてもらえると有り難いなと思いながら参加させてもらっているところ

です。是非よろしくお願いします。多分運動会が順延になった学校の管理

者あたりは困っておられるのではと思いますので、是非お願いしたいと思

います。

連 尺 野 委 員 それに併せていいですか。橋口委員がおっしゃったようにそれも十分に

感じて是非意見を言わせていただきたいと思っていたところなんですが、

１日に３校回りましたよね。昨年参加させていただいていたときは、１日

１校、午前中ということで、授業風景を見せていただくときも３分ないし

５分で、ここから授業を見たいというところが見られなかったりとか、忙

しい中での学校訪問だったと記憶しているんですけど、今年はそれが３校

になったらますます短くなって、事務局の方でここからここまでには学校

訪問に行かなくてはならないというのがあるのかもしれないんですけど、

１日２校くらいで午前午後というような組み方は無理なんでしょうか。そ

れとやはり１週間の中に学校訪問が２回、運動会の来賓に出席が１回とか

なると、どうしても１週間のスケジュールが強行軍なものですから、そこ

らあたりをちょっとスケジュール的にずらしていただけるようであれば、
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⒎閉 会

私としては有り難いかなと感じました。学校訪問では、業間のお休み時間

に子どもたちの流れが見たいなと今年はすごく感じました。教室に入って

いる姿しか見られなかったので、そういうところを感じたので、発言させ

ていただきました。

教育政策課長 まず、1日に３校でゆっくり授業の様子が見られなかったというのは確

かにあるかと思います。今回変えさせていただいた趣旨は、まず、学校支

援訪問、去年取り組ませていただいた学校支援訪問においでいただいた中

で、教育委員さん方と校長先生方との意見交換の場がなかったこと、そこ

を私たちは一番に重視をさせていただいたところでございます。それと合

わせて、申し訳ございませんが、学校側の負担感のことも考えさせていた

だいたところでございます。管理職は当然対応するということにはなるん

ですが、やはり半日や１日学校に来られるということで、その予定をして

いくということになると、各先生方への授業その他の負担感というのが出

てくるだろうという、そこも配慮させていただいたところでございまして、

それがかえって今度は委員さん方の学校訪問の時間が少なくなってしまっ

たというところではあるかと思っております。また、この点については今

後検討をさせていただきたいと思います。それからスケジュールについて

でございます。橋口委員、連尺野委員のおっしゃるとおりの過密スケジュ

ール、学校にも負担のかかるようなスケジュールになっております。ただ、

ご存じのとおり、どの時期に持ってくるべきかという話になったときに、

年度当初、年度末というのは避けないといけない。それから夏休みの直前

直後というのも避けなければならないというようなところを考えていきま

すと大体行事が詰まっているところに持ってきてしまっているところもご

ざいますので、その辺も学校とできるだけ負担感を減らすようなかたちで

協議は進めていきたいと思いますので、ご理解いただければと思います。

田中教育政策

課 長 補 佐

１日に複数校入れている理由のひとつには、委員の皆様の負担軽減を考

えております。日程については、学校との調整の上で決定をさせていただ

いています。加えて、委員の皆様には以前お伝えしておりますが、学校支

援訪問を市内全校に公開しております。連尺野委員からご意見がございま

したが、学校支援訪問のときに、是非来ていただき、ゆっくりと授業等参

観していただきたいと思います。そのため、委員の皆様に学校支援訪問の

スケジュールを事前に提供するようにいたしたいと思います。

教 育 長 今出た意見について十分検討させていただいて、たしかにもうちょっと

見たいなというところがありましたよね。私もそういうことを思いました

けれども、いろんな考え方があって今のかたちになっておりますので、学

校支援訪問と含めて、どんなかたちでやるのがいいのか検討させていただ

きたいと思います。よろしくお願いします。



８

⒏次回教育委員会開催日程

平成 29年 10 月 30 日（月） 午前 10 時から

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


